

部長致全國國民中小學學生家長的一封信

敬愛的家長，您好：

七月，孩子最期待的假期即將到來，祝福大家暑期平安順心！

十二年國教新課綱將於今(108)年8月1日正式上路，新課綱本於「核心素養」為導向之全人教育精神，透過「自發」、「互動」及「共好」之理念，引導學生妥善開展與自我、與他人、與社會、與自然的各種互動能力，進而成為自發主動的學習者。在新課綱的設計當中，學校教育不再只以學科知識作為學習的唯一範疇，而是重視學習者能夠運用所學於生活情境中，我們鼓勵學生動手做，讓孩子可以有更多探究及實作的機會，並可選擇參加有興趣的學習社團、技藝活動等，以發展自主學習能力，也積極將孩子們的學習空間拓展到課室之外。因此，暑假期間不妨鼓勵孩子藉由戶外教育、參與各類型社教機構規劃之體驗式教育活動與展覽來進行探索及學習。我們相信，孩子的學習並非侷限在課本與學校中，而是在未來離開學校後，仍能主動地探索未知的領域、彈性地面對社會變遷。

為了幫助孩子獲得更好的安全照顧，近期有關兒少權益相關法令也逐步完成修法。在家庭照顧面向，家庭教育對孩子健康成長不可或缺，正所謂「教育的源流在家庭」，我們修正《家庭教育法》強化家庭教育中心功能，同時也會與學生輔導及社政等體系合作，對於需要幫助的孩子主動提供協助，希望透過中央與地方、學校、社區等資源的整合，共同營造更為綿密友善的家庭社會網絡，讓每一個孩子身心皆能獲得健全發展，協助家長營造孩子良好的成長環境。

暑假期間除了鼓勵孩子把握假期至戶外學習增廣見聞外，也請您費心留意孩子在家生活作息與安排，避免沉迷於網路，叮囑孩子從事室內外活動時應注意安全，讓今年的暑假過得安全又健康，祝福這個暑假您與孩子共譜美麗、愉快又充實的假期生活。

敬祝

萬事如意 闔家安康

教育部部長 潘文忠 敬上

中華民國 108 年 6 月 13 日